
청탁금지법 시행 효과분석을 위한 설문조사 결과

□ 설문조사 개요

ㅇ 설문조사명: 청탁금지법 이행 이후 공직사회의 체감변화 설문조사

ㅇ 설문조사대상: 전 교직원

ㅇ 설문조사 기간: 2018. 9. 17.(월) ~ 9. 21.(금)

ㅇ 설문조사 방법: 이메일 설문조사 프로그램(EON)을 통한 설문조사

□ 설문조사 결과

조사문항 조사결과

청탁금지법이 우리 대학사회에 미친 영향 긍정적(89.3%)

우리 대학사회에서 청탁금지법 준수 정도 잘 지켜짐(91.7%)

청탁금지법 시행으로 사회생활, 업무수행에 지장 받는 정도 지장 받지 않음(89.3%)

청탁금지법 홍보방법 중 가장 효과적인 수단 교육자료, 온라인 홍보(79.37%)

청탁금지법 시행으로 우리 조직의 변화된 점
부정청탁 관행 개선, 접대문화 

개선(52.91%)

청탁금지법 시행 후 부정청탁 관행이 사라졌는지? 그렇다(76.2%)

청탁금지법 정착 기여를 위해 더 노력이 필요한 분야? 행정, 계약(51.8%)

우리 기관이 청탁금지법 안정적 정착을 위해 노력을 했는지? 그렇다(90.5%)

우리 기관의 청탁금지법 기여 정책
교육 및 홍보, 청탁금지법 관련 

내부지침 마련(91.7%)

  ㅇ 대체로 청탁금지법 시행에 대해 긍정적인 인식을 하고 있으며, 
우리 대학에서 청탁금지법을 잘 준수하고 있다고 답변함

  ㅇ 청탁금지법 정착을 위한 우리 대학의 노력에 대해서도 긍정적으로 
답하였으며, 더 노력이 필요한 부분으로 행정, 계약 부분을 지적함

  ㅇ 효과적인 청탁금지법 홍보방법으로 교육과 온라인 홍보를 꼽음



□ 설문조사 결과 활용 계획

  ㅇ 2019년도 반부패․청렴 정책에 상기 설문조사 결과 반영
    - 청탁금지법 교육 및 홍보 강화
  ㅇ 청탁금지법 관련 제도개선에 반영
    - 계약 부분의 투명성 제고를 위한 정책 마련

붙임 설문 결과표 1부
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     10.8 기타 입력

     10.5 연고주의 관행 개선

     10.6 예산 운용의 투명성 증대

     10.7 잘 모르겠다

     10.2 조직 내 하급자 또는 직무관련자로부터의 접대 문화 개선

     10.3 식사 시 더치페이(각자내기) 일상화

     10.4 각종 갑을관계 부조리 개선

     9.5 TV‧라디오 방송 광고

     9.6 기타 입력

    10.귀하께서는 청탁금지법 시행으로 인해 우리 조직에서 변화된 점은 무엇이라 생각하시나요?(중복선택 가
능)

     10.1 부정청탁 관행의 개선

     9.2 교육자료

     9.3 온라인 홍보

     9.4 공모전‧이벤트

     8.4 매우 그렇다

     8.5 잘 모르겠다

    9.청탁금지법의 내용을 알리는 다음의 홍보 방법 중 가장 효과적인 수단은 무엇이라고 생각하시나요?(중복
선택 가능)

     9.1 리플릿, 포스터 등 홍보물

    8.귀하께서는 청탁금지법의 시행으로 인해 정상적인 사회생활이나 업무수행에 지장을 받고 있습니까?

     8.1 전혀 그렇지 않다

     8.2 별로 그렇지 않다

     8.3 대체로 그런 편이다

     7.3 별로 그렇지 않다

     7.4 전혀 그렇지 않다

     7.5 잘 모르겠다

     6.5 잘 모르겠다

    7.귀하께서는 청탁금지법이 우리 대학사회에서 잘 지켜지고 있다고 생각하십니까?

     7.1 매우 그렇다

     7.2 대체로 그렇다

     6.2 다소 긍정적인 영향을 미치고 있다

     6.3 다소 부정적인 영향을 미치고 있다

     6.4 매우 부정적인 영향을 미치고 있다

     5.4 50대

     5.5 60대 이상

    6.귀하꼐서는 청탁금지법 시행이 종합적으로 우리 대학사회에 어떤 영향을 미치고 있다고 생각하시나요?

     6.1 매우 긍정적인 영향을 미치고 있다

     5.1 만 19-29세

     5.2 30대

     5.3 40대

    4.귀하의 성별은 무엇인가요?

     4.1 남자

     4.2 여자

    5.귀하의 연세는 다음 중 어디에 해당되시나요?

     3.4 계약

     3.5 민원

     3.6 기타 입력

    3.귀하가 근무하는 기관(부서)에서 담당하는 업무는 무엇인가요?

     3.1 교육

     3.2 행정

     3.3 인사

청탁금지법 관련 설문조사 결과

    2.귀하의 직위는 어떻게 되사나요?

     2.1 교수

     2.2 관리자(팀장 이상)

     2.3 실무자

    1.귀하의 직업은 무엇입니까?

     1.1 교육공무원

     1.2 공무원 직원(교원 외)

     1.3 비공무원 직원(교원 외)
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    15.귀하께서는 우리 기관이 청탁금지법의 안정적인 정착을 위해 노력했다고 생각하시나요?

     15.1 매우 그렇다

     15.2 대체로 그렇다

     15.3 별로 그렇지 않다

     14.3 행정

     14.4 계약

     14.5 기타 입력

     16.4 기타 입력

     15.4 전혀 그렇지 않다

     15.5 잘 모르겠다

    16.귀하께서는 우리 기관의 어떤 노력이 청탁금지법 운영에 기여했다고 생각하시나요?

     16.1 교육 및 홍보

     16.2 청탁금지법 관련 내부 지침 마련 등

     16.3 캠페인 등 행사

     13.5 기타 입력

    14.귀하께서는 우리 기관의 청탁금지법 운영 기여도가 높은 분야는 어느 분야라고 생각하시나요?

     14.1 교육

     14.2 연구

     13.2 연구

     13.3 행정

     13.4 계약

     12.4 전혀 그렇지 않다

     12.5 잘 모르겠다

    13.귀하께서는 청탁금지법 정착 기여를 위해 우리 기관의 어떤 분야의 노력이 더 필요하다고 생각하시나
요?

     13.1 교육

    12.청탁금지법 시행 후 부정청탁 관행이 사라졌다고 생각하시나요?

     12.1 매우 그렇다

     12.2 대체로 그렇다

     12.3 별로 그렇지 않다

     11.3 계약

     11.4 해당 없음

     11.5 기타 입력

    11.청탁금지법 시행 전 우리 기관의 어떤 분야에서 부정청탁 관행이 있었나요?(중복선택 가능)

     11.1 인사

     11.2 각종 인‧허가
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